



MINISTÉRIO DA CIÊNCIA, TECNOLOGIA E INOVAÇÕES
Secretaria de Pesquisa e Formação Científica
Coordenação – Geral de Oceano, Antártica e Geociências

Memória de Reunião
14ª Reunião do Comitê Gestor da Década do Oceano

Data: 08 de abril de 2022.

Presentes:

Frederico Antonio Saraiva Nogueira; Alexander Turra; Ed Amanajás; Enrico Marone; Glauco Kimura; Jana Bumbeer; Jana del Favero; Margareth Alves Carvalho; Omar Rodrigues; Rede ODS Brasil; Ronaldo Christofolletti; Iran Cardoso Júnior; Karen de Oliveira Silverwood-Cope; Rothier Siqueira.

Objetivo:

Apresentar atualizações.

Pauta:

1. Informes.
2. Programar próximas ações.

Notas:

1. Grupo do Comitê no site da Década foi atualizado e está com perfil público;
2. GAMs estão com a mobilização da campanha da cultura oceânica;
3. Atualização sobre o Comitê de Comunicação COI – Ronaldo Christofolletti;
4. Atualização sobre o Conselho Consultivo da COI – Alexander Turra;
5. Possibilidade de evento com a Frente Parlamentar Mista do Mar sobre a Década do Oceano – Glauco Kimura. UNESCO está apoiado o diálogo com os Deputados;
6. Informe sobre Cúpula dos Povos em maio e possibilidade de agenda sobre Década – Ed Amanajás;
7. Raissa Ebrahim não respondeu ao convite para a vaga de comunicação;
8. MCTI informa sobre a proposta de mandato coletivo do Painel Mar;
9. Eventos em organização pelo MCTI:
 - Seminários DEI, em maio;
 - Dia do Oceano, em parceria com RARE;
 - Side event lusófono, na Conferência das Nações Unidas sobre Oceano.

Encaminhamentos:

Antes de convidar a próxima candidata para vaga de comunicação, será solicitada confirmação da Raissa Ebrahim do não aceite.

Chat ConferênciaWeb Sala MCTI_CGOA:

[09:02] Jana Bumbeer: Bom dia a todos!

[09:05] Jana Bumbeer: ganhamos 2 horas "livres" pra trabalhar, vamos aproveitar hehe

[09:06] Karen de Oliveira Silverwood-Cope: Bom dia

[09:08] Rede ODS Brasil: Frederico está correto. A governança da década é competência do comitê nacional

[09:08] Jana Bumbeer: posso continuar

[09:10] Alexander Turra: Estou no celular hoje e com pouca bateria. Talvez acabe no meio da reunião.

[09:10] Alexander Turra: Ocorreu a reunião do Advisory Committee da Decada na semana passada na Unesco.

[09:10] Jana del Favero: Bom dia pessoal

[09:11] Alexander Turra: Posso dar um briefing

[09:13] Frederico Antonio Saraiva Nogueira: Bom dia Turra!

SAÚDE!!

Quando sair o Relatório, por favor mande-me o link.

[09:14] Enrico Marone: bom dia pessoal

[09:14] Enrico Marone: quando será lançada essa chamada Turra?

[09:15] Ronaldo Christofolletti: bom dia

[09:15] Omar Rodrigues: bom dia, pessoal!

[09:15] Alexander Turra: Hoje, mais tarde, vou enviar dois emails da marina week, um para proposicao de atividades no Cais do Porto e outro para convidar escolas a participar. Depois entrarei em contato para outras atividades junto aos paineis dos seminarios.

[09:16] Ed Amanajás - GAMSE: Legal Turra

[09:16] Alexander Turra: Peco que divulguem o maximo possivel

[09:16] Jana Bumbeer: Legal, Turra!!! Obrigada pela atualização!

[09:17] Ed Amanajás - GAMSE: esperamos que hajam muitas ações do Brasil nesse novo panorama!!!

[09:17] Alexander Turra: Valeu pessoal

[09:18] Alexander Turra: Excelente, Ronaldo

[09:21] Alexander Turra: Excelente, glauco!!!! Que boa noticia.

[09:22] Ed Amanajás - GAMSE: O Molon aqui pelo RJ ta bem interessado na Decada

[09:23] Alexander Turra: Uma serie de seminarios.....

[09:23] Ed Amanajás - GAMSE: rio de janeiro, niteroi e maricá são municipios que estão bem engajados

[09:24] Rede ODS Brasil: Frederico, teu microfone está aberto

[09:24] Jana Bumbeer: ótima oportunidade mesmo, Glauco. Seria importante termos mais tempo para organizar

[09:25] Ronaldo Christofolletti: então 27/4 está liberada a agenda isso?

[09:26] Enrico Marone: Turra, já tem previsão de lançamento dessa chamada que vc comentou?

[09:26] Frederico Antonio Saraiva Nogueira: Fechei o microfone.

Obrigado Patrícia.

[09:27] Jana Bumbeer: Glauco, qual a relação dessa frente com o GT Mar? Você sabe se há diálogo entre as iniciativas?

[09:28] Jana Bumbeer: Desculpe, minhas msg estão demorando pra chegar!

[09:29] Jana del Favero: Vocês estão por dentro da conferencia RIO+30 que ocorrera em out. será no estilo na RIO + 20, com foco em cidades sustentáveis. Não sei se seria interessante estarmos presentes de alguma forma.

[09:29] Rede ODS Brasil: estou de acordo

[09:30] Jana del Favero: Karen, as reuniões foram marcadas por vocês. Será que vocês não conseguem cancelar as reuniões erradas? Assim já cancelaria na agenda de todos.

[09:31] Karen de Oliveira Silverwood-Cope: ok, cancelarei

[09:31] Ed Amanajás - GAMSE: Concordo com o Ronaldo

[09:31] Jana del Favero: eu concordo com o Ronaldo, de manter o que decidimos na última reunião.

[09:32] Frederico Antonio Saraiva Nogueira: Concordo com Ronaldo. Há que se manter a decisão anterior. Se Carolina não aceitar, então voltamos a conversar.

[09:32] Jana del Favero: O painel mar está em Brasília né? Será que eles não têm interesse em tocar o GAM CO que está parado?

[09:32] Alexander Turra: Concordo

[09:37] Alexander Turra: Minha bateria vai acabar já já. Peco perdão se/quando cair

[09:39] Ed Amanajás - GAMSE: Jana podemos fazer uma reunião de atualização sobre esses eventos

[09:40] Ed Amanajás - GAMSE: Porque cada um tem um objetivo específico

[09:41] Omar Rodrigues: Sim, Rodrigo Agostinho coordena a Frente Parlamentar na Câmara e Fabiano Contarato no Senado

[09:41] Omar Rodrigues: *Ambientalista

[09:42] Jana Bumbeer: Obrigada, Ed!

[09:43] Jana del Favero: O nosso falta só a confirmação de 1 pessoa

[09:43] Jana del Favero: mas estamos focando na segunda semana de maio

[09:44] Jana Bumbeer: Estarei de férias. Senão poderia me organizar

[09:44] Ronaldo Christofolletti: eu estarei no exterior em um evento e estou com receio de manter a moderação e ter problemas de internet. Por isso seria ótimo se alguém pudesse assumir

[09:45] Ronaldo Christofolletti: para mantermos no Comitê, ou se for o caso, me responsabilizarei por encontrar alguém com perfil fora do Comitê. Mas idealmente tínhamos conversado de mantermos a moderação do evento dentro dos membros do Comitê

[09:45] Ed Amanajás - GAMSE: Jana del Favero... depois gostaria de conversar contigo sobre algumas coisas em relação ao Painel Mar... acho que não seria o caso deles assumirem o GAMCO

[09:46] Ed Amanajás - GAMSE: Acho que poderíamos tentar puxar o Grupo da UNB que trabalha direito do mar pra se empoderarem do GAMCO, teria mais efeito

[09:46] Karen de Oliveira Silverwood-Cope: Margareth, CNPq pode organizar o painel científico?

[09:47] Margareth Alves Carvalho : Karen, preciso consultar o Thiago. Já te falo.

[09:48] Rede ODS Brasil: Ronaldo, concordo que é bom manter a moderação com o Comitê

[09:50] Rede ODS Brasil: Sim, estamos organizando uma série de eventos complementares à do Comitê

[09:52] Rede ODS Brasil: Acho importante comunicar para todos os públicos, mas também temos que ter em mente que esta é a Década da CIÊNCIA Oceânica. Então eventos com foco científico são importantes.

[09:55] Ed Amanajás - GAMSE: Karen, podemos conversar sobre a proposta com o pessoal do Hub

[09:55] Frederico Antonio Saraiva Nogueira: Karen, 28 de abril ou de maio?

[09:56] Ed Amanajás - GAMSE: Ciência LP poderia participar por Portugal

[09:56] Jana Bumbeer: 28 de junho, Cmte Frederico

[09:57] Frederico Antonio Saraiva Nogueira: Obrigado Jana!!!

[09:57] Ed Amanajás - GAMSE: Ciência Língua Portuguesa é um consórcio de universidades de Portugal

[09:58] Ronaldo Christofolletti: se clicar na agenda e der 'cancelar todos' eles somem da agenda

[09:59] Ronaldo Christofolletti: a de 12 maio não vai valer?

[09:59] Ronaldo Christofolletti: essa já era a nova data

[09:59] Ronaldo Christofolletti: perfeito

[10:00] Jana del Favero: Pra mim, estava marcada a de hoje e a de maio, e eu nao marco nao, só aceito o agendamento online feito pelo mcti

[10:02] Jana del Favero: Bom final de semana pessoal

[10:02] Rede ODS Brasil: Até mais.

[10:02] Jana del Favero: Beijjos

[10:02] Jana Bumbeer: no fim das contas, foi bom ter a reunião!! Abraços e até logo!

[10:02] Ronaldo Christofolletti: abraços

[10:02] Ed Amanajás - GAMSE: Abraços pessoal
